

Együttműködési megállapodás

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Néphadsereg közötti, több évtizedes eredményes kapcsolatot bővítendő, új együttműködési megállapodást írt alá Vasváry Artur, a TIT megbízott főtájkára és Szabó Egon vezérőrnagy csütörtökön a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat központjában.

Az együttműködés célja a néphadseregben folyó ismeretterjesztés tartalmi és formai gazdagítása, mégpedig oly módon, hogy a jobban szolgálja a szocialista tudatosság, az ideológiai igényesség, az osztály- és a történelem szemlélet fejlődését, a szocialista hazafiság és a nemzetionalizmus elmélyítését, valamint járuljon hozzá a humán- és a természettudományos műveltség elmélyítéséhez. Ennek megfelelően a jövőben a TIT szakemberei a katonák körében elősegítik a politikai műveltség mélyítését, a technikai és a humán — ezen belül az idegennyelvi — ismeretek gyarapítását, az anyanyelvi kultúra gazdagítását, és a helyi önkormányzati intézményekben előadásokat tartanak az egészséges életmóddal kapcsolatos kérdésekről. A katonai főiskolák hallgatóinak tartandó ismer-

terjesztési foglalkozásokon a társadalomtudományi, a műszaki és a természettudományos ismeretek megszerzésében — ezen belül különösen az irodalmi és a zenei kultúra iránti érdeklődés felkeltésében — nyújtanak segítséget a TIT előadói.

Az ismeretterjesztés céljainak megvalósítása érdekében a TIT rendszeresen el látja kiadványaival a hadsereg szervezeteit, intézményeit. A megállapodó felek kölcsönösen megvizsgálják közös ismeretterjesztési kiadványok létrehozásának, kiadásának lehetőségeit. A néphadsereg rendszeres ösztöndíjjakkal gondoskodik arról, hogy kijelölt tagjai részt vehessenek a TIT nyári egyetemén. A Művelődési Minisztériummal, az Országos Pedagógiai Intézettel közösen megvizsgálják a köznevelési neveléssel foglalkozó pedagógusok részvételére épülő — honvédelmi nyári egyetem megszervezésének lehetőségét. A csapatoknál, azok szerveinél és intézményeinél szorgalmazzák a műveltség-, illetve a tudománybarát körök létrehozását és működtetését, az ismeretterjesztésben TIT-tagként résztvevők körének bővítését.

Új tézisek

Exportképesnek ígérkező új termék — különleges kukoricaliszt-adalék felhasználásával, tojás nélkül készített tészta — gyártását kezdték meg Székesfehérváron. Olcsóbb lesz a hagyományos tészta, s ugyanakkor „energiatakarékos” is, mivel rövidebb idő alatt megfő. A kolesterin hiánya miatt az élettani hatása is nagyon kedvező. Eddig 37 tonnát készítettek belőle, de az idén még körülbelül ezer tonna kerül belőle az üzletbe. Szíriába már is 12 tonnát rendeltek az újdonságból.

Durumbúzából is legalább ezer tonnányi tészta készítenek már az idén a székesfehérvári tésztagyárban. Áprilisban kerül az üzletbe az a diabetikus száraztészták, amely fele annyi szénhidrátot tartalmaz, mint a hagyományos készítmények, de fehérjeterheltebb és magasabb azoknál. Kísérleteznek a kukoricás száraztésztával és a durumbúzából készülő termék „összeházasításával” is. Úgy tervezik, hogy ez a készítményük amelynek valószínűleg külföldi vevője is lesz, a második negyedévben kerül forgalomba.

Ülést tartott a Minisztertanács

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtöki ülésén a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság jelentése alapján megállapította, hogy a balatoni üdülőkörzetben a túlterhelés csökkentésére és az infrastruktúra fejlesztésére elhatározott lépések nyomán mérséklődtek az üdülési szezonban jelentkező ellátási feszültségek, a helyzet lényeges megjavításához azonban további intézkedésekre van szükség. A kormány úgy rendelkezett, hogy az üdülőkörzet meghatározott településein lakásépítésre, bővítésre, illetve megosztásra — további intézkedésig — csak az kaphat engedélyt, akinek az adott településen legalább öt éve állandó lakása, illetve munkahelye van.

A kormány jelentést kapott a Szépmű-

vészeti Múzeumban történt képlőpás körülményeit felderítő nyomozás és vizsgálat befejezéséről. Megállapította, hogy az intézményeknél a műkincsek védelmének biztosításában és az ezt szolgáló előírások betartásának minisztériumi ellenőrzésében mulasztások történtek. Tudomásul vette, hogy a személyi felelősségre vonás megtörtént, illetve folyamatban van. Utasította a művelődési minisztert, hogy az illetékesekkel együttműködve tegyen intézkedést és szükség szerint javaslatokat a közgyűtemények fokozottabb védelmére. A Minisztertanács elismerését és köszönetét fejezte ki a nyomozás irányítóinak és résztvevőinek, mindazoknak a hazai és külföldi személyeknek, akik segítőkészen hozzájárultak a festmények felkutatásához és visszajuttatásához. (MTI)

A Minisztertanács tárgyalta:

A balatoni üdülőkörzet fejlődése

A Minisztertanács — rendszeresen napirendre tartja a Balaton védelmének ügyét — csütörtöki ülésén két előterjesztést is megvitattott az ország legnagyobb és legfontosabb üdülőkörzetének helyzetéről, a körzet kiégésüllyözött fejlődésének médjairól.

A kormány felkérésére a KNEB arról gyűjtött tapasztalatokat, hogy az üdülőkörzetben miként valósul meg az infrastruktúra fejlesztés ellátottság javítását szolgáló tervek.

A harminchét vízparti településen végzett helyszíni ellenőrzés és az illetékes hatóságok, vállalatok vezetőinek beszámolója alapján született meg a kormány elé terjesztett jelentés. Miként ebben megállapítják: az infrastruktúra fejlesztésének köszönhetően bizonyos szempontból az ellátásban szerény mértékű javulás tapasztalható. Ugyanakkor a balatoni infrastruktúrát még ma is sok hiányosság jellemzi. Egyes területeken az előrehaladás minimális volt, ebben azonban annak is szerepe van, hogy az idegenforgalom feltételeinek javítására szánt pénz jelentős részét — kényszerűségből — a vízminőség védelmére kellett fordítani.

A tanácsoknak nagy gondot okoz az infrastruktúra fenntartása, működtetése, s a költségek részleges áthárítására nincs lehetőségük.

Ezért aztán mindenütt az éppen legnagyobb feszültséget igyekeznek enyhíteni. Az illetékes szervek együttműködése, a szervezés, az ellenőrzés helyzete csak lassan javul, sok helyütt nincs még a fejlesztési munkák összhangja, hiányos az irányítási, a döntési és a felelősségi rendszer. Jelenleg nincs olyan „gazda” — állapították meg a népi ellenőrök —, akinek az infrastruktúra összehangolt fejlesztésére is kihat, átfogó szerepe, felelőssége lenne.

A KNEB jelentésének következtetésére a kormány megjelölt határozatok közzétételére van szükség, tehát arra, hogy az illetékesek a már korábban meghatározott feladatok végrehajtására kezdemenyjenzenek — soron kívül — hatékony intézkedéseket. A jelenlegi, nem megfelelő érdekeltviszonyok miatt a népi ellenőrök első sorban azt javasolják: vizsgálják felül a balatoni infrastruktúra fejlesztésével fenntartásával és működtetésével kapcsolatos jogi és közgazdasági szabályozásokat. Ezek rendszerét — a kellő korszerűsítések után — úgy alakítsák ki, hogy vegyék figyelembe a valós érdekeltviszonyokat, az általános és a helyi feltételeket.

Az építési és városfejlesztési miniszternek, valamint a Minisztertanács Tanácsai Hivatala elnökének együttes előterjesztése alapján a kormány külön is vizsgálta, hogy miként lehet egyensúlyi helyzetet teremteni a megnövekedett balatoni forgalom és az ellátó hálózat között. Ennek — a kommunális fejlesztés mellett — jelenleg egyik elengedhetetlen módja hogy mérsékeljék a vendégjárás és betelepülés fokozódását.

Az EVM és az érintett megyei tanácsok legújabb vizsgálataiból viszont kiderült, hogy a tópart menti

települések állandó lakosainak száma is nagyon gyorsan növekedett: 1970—80 között 13 százalékkal. Ezen belül például Siófokon 18, Keszthelyen 21, Balatonfüreden 40 százalékkal nőtt, Hévízen pedig tíz év alatt megkétszereződött a lakosok száma. Ha ennek a folyamatnak nem szabnak határt az ezredfordulót követő első évtizedben már több mint kétszáz ezren laknak a part menti településeken, mintegy 50 ezerrel többen, mint amennyit ez a terület a regionális rendezési tervek maradéktalan végrehajtása esetén be tud fogadni. Így mindenképpen indokolt, hogy lassítsák a bevándorlást. A tó partjától távolabb, a balatoni üdülőkörzet határainak közelében viszont csökken az állandó lakosok száma, s a becslések szerint nagy távlatban 20—30 falu néptelenednek el. Az a cél szerű tehát, hogy a balatoni üdülőkörzet határainak közelében viszont csökken az állandó lakosok száma, s a becslések szerint nagy távlatban 20—30 falu néptelenednek el. Az a cél szerű tehát, hogy a balatoni üdülőkörzet határainak közelében viszont csökken az állandó lakosok száma, s a becslések szerint nagy távlatban 20—30 falu néptelenednek el. Az a cél szerű tehát, hogy a balatoni üdülőkörzet határainak közelében viszont csökken az állandó lakosok száma, s a becslések szerint nagy távlatban 20—30 falu néptelenednek el.

Ezeket a célokat szolgálja a Minisztertanács mostani rendelete, amely a Balaton 41 településén korlátozza a lakásépítést. Kimondja, hogy ezeken a településeken csak az kaphat építési engedélyt lakás építésére, bővítésére és műszaki megosztásra, aki igazolja, hogy legalább öt éve folyamatosan e településeken valamelyikén van állandó lakhelye, vagy legalább öt éve ott áll munkaszolgálati, vagy szövetkezeti illetve munkaközösségi tagsági viszonyban.

Közérdekből azonban tilalom alól felmentést adhat az érintett megye tanácsának elnöke. A jogszabály melléklete felsorolja a lakásépítési korlátozással érintett 41 települést. (MTI)

Lehetőség és felelősség

Küldöttétekezlet a DÉLÉP-nél

A DÉLÉP mintegy 600 KISZ-tagja 85 fiatal delegált a vállalati küldöttétekezletre, amelyen a KISZ-bizottság dolga volt beszámolni, irányító munkájában mit sikerült a tavalyi célkitűzésekből megvalósítani. Tegnap, csütörtökön délután, a Vár utcai klubban tulajdonképpen már jólétszült fiatalok gyülekeztek: a KISZ-bizottság írásos beszámolóját tanulmányozhatták, a vállalat évindító munkásságúléson pedig az ideigazgatás célkitűzéseket is megismerhették.

Ami az 1983-as esztendőt illeti: a DÉLÉP fiataljai a magas szervezethez méltó mozgalmi munkát végeztek. A gazdasági célkitűzések végrehajtásában 56 ifjúsági brigád közel 700 tagja jeleskedett. A szakmai vetélkedőkön induló versenyzők jó felkészültségükről tettek tanúbizonyságot. Kommunista szombatokon közel 9 ezer óra társadalmi munkával járultak hozzá a városi politikailag fontos célkitűzések végrehajtásához, a dolgozók lakásépítésének támogatásához. Majd 100 ezer

forint értékű munkát végeztek a gyermek- és oktatási intézmények építésénél. A KISZ-bizottság eredményesen képviselte a fiatalok érdekeit. A gazdasági vezetés figyelmét dicséri, hogy az 1983-ban biztosított lakásoknak és a lakásvásárlást támogató összegnek 54 százaléka kaptak fiatalok. A szabad időről is essék szó: városi és lakásvásárlást támogató összegnek 54 százaléka kaptak fiatalok. A szabad időről is essék szó: városi és lakásvásárlást támogató összegnek 54 százaléka kaptak fiatalok. A szabad időről is essék szó: városi és lakásvásárlást támogató összegnek 54 százaléka kaptak fiatalok.

Találónan mondta Zilahy János Péter vezérigazgató-helyettes: idén a vállalatnak és a mozgalomnak nagyobb lehetőségek állnak rendelkezésére, de megnövekedett a közös felelősségük is. Minden eddiginél pontosabb és jobb munkára lesz szükség. S ez vonatkozik a vállalat minden dolgozójára. A küldötték rövid vita után elfogadták a beszámolót, amelyről elismerően szövelt Csala János, a vállalat megbízott parttájkára és Patai József, a szakszervezeti bizottság képviselője is. A KISZ-es munkaversenyben elért eredményért hét alap-szervezet és 12 fiatal kapott oklevelet, jutalmat. A gyűlésen új vezetőséget választottak és három küldöttet a városi KISZ-bizottság értekezletére. A DÉLÉP KISZ-bizottságának titkára ismét Lukács János lett. Az eseményen részt vett Szentgyörgyi Pál, a megyei KISZ-bizottság titkára.

M. E.

Új ZÖLDÉRT-bolt



A ZÖLDÉRT Vállalat tegnap délelőtt a Petőfi Sándor sugárút és a Bécsi körút sarkán megnyitotta új ABC-üzletét. Az első vásárlókat dr. Bányai Jenő, a ZÖLDÉRT Vállalat kereskedelmi és ipari fősztályának vezetője köszöntötte. A 2. számú ZÖLDÉRT-ABC a vállalat 59. üzlete a megyében. Szegeden pedig a harmincadik. A 470 négyzetméter alapterületű boltban 22 dolgozó várja a környék vásárlóit, hétfőnként reggel 6-tól este fél 8-ig, keddtől péntekig reggel 6 órától este 6-ig, és szombaton reggel 6-tól délután 2 óráig. A ZÖLDÉRT Vállalat egyébként 1 millió forintost költséggel alakította át korábbi bisztróját. A bolt áruközlete 2 millió forint értékű, és évi 30 millió forintost árbevétel várnak az ABC-áruházról avallalati vezetői. A ZÖLDÉRT Vállalat hatvanodik boltját még az idén Csongrádon adják át a forgalomnak

Kedvezőbb feltételek a baromfipiacon

Megélénkült a világgiazi kereslet a broiler csirke és a tojás iránt; a lehetőségek kihasználására, a termelés fokozására hívta fel tagjai figyelmét a Baromfitermelők Egyesülésének igazgatótanácsa. Ehhez a feltételek is adóttak. A két évig tartó eladási nehézségek ellenére a termelők ugyanis tavaly úgy döntöttek, hogy vállalkoznak az esetleges túlermelés kockázatát. A hibrid szülőpárok többségét megtartották abban a reményben, hogy az idén kedvezőbbek lesznek a piaci lehetőségek. Számításuk úgy látszik helyesnek bizonyult. Kevesebb az áru a piacon, emiatt javultak az eladás feltételei, s az árak is magasabbak.

A feldolgozó üzemek felkészültek a nagyobb arányú termelésre, annál is inkább, mert a fokozódó export mellett gondot fordítanak a hazai igények maradéktalan

kielégítésére is. Arra számítanak, hogy a baromfihús árnak más húsokhoz viszonyítva mérsékeltebb emelkedése nyomán az idén a lakosság 7—8 százalékkal több baromfit vásárol a tavalyinál. A kereslet kielégítésére a baromfipar a hagyományos baromfikészítmények mellett új termékek egész sorával is megjelölik. Aprólékok, panírozott csirkeszárny és -comb, baromfi-frikadella, virsli, morcadella, pulyka- és kacsa-húspörkölt gazdagítja majd a kínálatot.

A baromfi-feldolgozó üzemek bővítik boltihálózatukat, ezekben saját készítményeiket árusítják. Ennek megfelelően a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat Kecskeméten, a kiskunhalasi üzem Budapesten, a törökostmikiósi vállalat Szolnokon és Budapesten, a debreceni üzem pedig Miskolcon nyit meg baromfi-szakboltot.

Jól halad a viharkárok felmérése

A február 10—11-i hatalmas hóvihar jelentős károkat okozott Csongrád megyében. Az Állami Biztosító megyei apparátusának feladatai megsokszorozódtak, a vinarkárok felmérésére átcsoportosításokat végeztek. A bejelentéstől számított 8 napon belül minden kárt felmérték.

Március elsejéig 2221 egyéni bejelentés érkezett, amelyből 1501-et már felmérték a kárszakértők (a kifizetések nagy része megtörtént, vagy folyamatban van), a hátralévő ügyeket is szeretnék 8—10 napon belül rendezni. Gondot jelent, hogy a kiskertek és nyaralók tulajdonosai csak ezekben a napokban tették meg bejelentéseiket. A legtöbb lakossági kárt Makórol és környékéről, valamint a

Szeged környéki településekről jelentették be. A vihar megbontotta a tetőket, így beázik a lakó- és meléképületek. Az átlagos kifizetés 2000 forint körüli, de 500-tól 15 ezerig terjed a skála. A vihar következtében, illetve az utak felszabadítását végző munkápek nyomán keletkezett gépkocsikárokat maradéktalanul rendezték a biztosítónál.

Termelőszövetkezetektől és állami vállalatoktól 124 kárbejelentés érkezett, 32-t mérték fel és fizettek ki. A károk szórta jelentkeztek, ezért a felmérés időigényes, de a biztosító munkatársai folyamatosan végzik a veszteségek számbavételét és fizetik ki az ellentételeket.